

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 39P/20/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2122201438
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 12. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Linda Dunčková
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2022:2122201438.3

Uznesenie

Okresný súd Trnava v právnej veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: M. J., I.. XX.XX.XXXX, zastúpené poručníkom: Mesto Trnava, v konaní zastúpené procesným opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Trnava, dieťa rodičov - matka: I. J., I.. XX.XX.XXXX, trvale bytom Š. H. XXX/XX, G. a otec: neuvedený, o zverenie maloletého do náhradnej starostlivosti, takto

rozhodol:

I. Konanie z a s t a v u j e .

II. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Okresný súd Trnava uznesením č.k. 39PPOm/1/2022-8 zo dňa 11.03.2022 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave č.k. 11CoPom/1/2022-52 zo dňa 13.04.2022 začal konanie o zverení maloletého do náhradnej starostlivosti. Súd uvedeným uznesením zároveň nariadil neodkladné opatrenie, ktorým dočasne zveril maloletého do starostlivosti nahrádzajúcej starostlivosť rodičov, do Rodinného detského domova n.o., Z. XXXX/X, G., ktorého trvanie obmedzil do právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej. V odôvodnení uznesenia uviedol, že záujem maloletého si vyžaduje, aby bol dočasne zverený do Rodinného detského domova n.o., pretože konanie vo veci samej, kde bude potrebné preskúmať pomery, bude trvať dlhší čas a dieťa nemôže zostať vo Fakultnej nemocnici v G., keď matka nevykonáva dostatočné opatrenia k tomu, aby maloletý nebol ohrozený na živote a zdraví. Konanie o zverenie maloletého do náhradnej starostlivosti začal súd ex offo z dôvodu, že aktuálne súdu nebol známy nikto z rodiny, kto by mohol maloleté dieťa prevziať do starostlivosti a vo veci samej sa bude zisťovať, ktorá z foriem náhradnej starostlivosti je pre maloletého najvhodnejšie.

2. Okresný súd Trnava uznesením č.k. 16P/33/2022-25 zo dňa 18.08.2022, právoplatným dňa 23.08.2022 vyslovil osvojiteľnosť maloletého a ustanovil za poručníka Mesto Trnava. Z obsahu spisu Okresného súdu Trnava sp.zn. 33P/7/2022, súd zistil, že uznesením č.k. 33P/7/2022-51 zo dňa 24.11.2022, právoplatným dňa 01.12.2022 súd maloletého zveril do starostlivosti budúcich osvojiteľov.

3. Podľa § 44 ods. 1 až 3 zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „ZR“), náhradnou starostlivosťou je viacero osobitne usporiadaných, na seba nadväzujúcich a vzájomne sa podmieňujúcich dočasných opatrení, ktoré nahrádzajú osobnú starostlivosť rodičov o maloleté dieťa v prípadoch, ak ju rodičia nezabezpečujú alebo nemôžu zabezpečiť. Náhradná starostlivosť, na ktorej základe vznikajú vzťahy medzi maloletým dieťaťom a inou osobou, môže vzniknúť len rozhodnutím súdu a jej obsah tvoria práva a povinnosti vymedzené zákonom alebo súdnym rozhodnutím. Náhradnou starostlivosťou je a) zverenie maloletého dieťaťa do osobnej starostlivosti inej fyzickej osoby než rodiča (ďalej len „náhradná osobná starostlivosť“), b) pestúnska starostlivosť a c) ústavná starostlivosť.

4. Podľa § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

5. Podľa § 161 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“), ak tento zákon neustanovuje inak, súd kedykoľvek počas konania prihliada na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať a rozhodnúť (ďalej len "procesné podmienky").

6. Podľa § 161 ods. 2 CSP, ak ide o nedostatok procesnej podmienky, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

7. Po oboznámení sa s obsahom s obsahom spisu a obsahom pripojených spisov Okresného súdu Trnava sp.zn. 16P/33/2022 a sp.zn. 33P/7/2022 mal súd za preukázané, že nad maloletým M. bola vyslovená osvojiteľnosť a bol mu ustanovený poručník, ktorý bude zabezpečovať výchovu maloletého, bude ho zastupovať a spravovať jeho majetok. Keďže maloletý M. bol osvojiteľný, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Trnava oslovil žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť, ktorí nadviazali kontakt s maloletým. Na základe ich návrhu bol maloletý, uznesením č.k. 33P/7/2022-51 zo dňa 24.11.2022, zverený do predosvojiteľskej starostlivosti. Z uvedeného je potom zrejmé, že konanie o zverenie maloletého do náhradnej starostlivosti stratilo význam, keďže bol právoplatným rozhodnutím súdu zverený do predosvojiteľskej starostlivosti.

8. Nakoľko nebolo potrebné pokračovať v ďalšom konaní o zverenie maloletého do náhradnej starostlivosti, súd v súlade s § 161 ods. 2 CSP rozhodol o zastavení konania.

9. Podľa § 52 CMP, žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

10. O náhrade trov konania účastníkov rozhodol súd podľa § 52 CMP, keď rozhodol, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, nakoľko v mimosporových konaniach je v zásade vylúčený nárok na náhradu trov konania, pričom súd nezistil naplnenie žiadnej z výnimiek upravených v § 53 a nasl. CMP a zároveň účastníci náhradu trov konania ani nežiadali.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie v lehote do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Trnava (§ 357 písm. a), m) CSP).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach podania, a síce ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, podpis, spisová značka konania (§ 127 ods. 1 CSP) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§ 363 CSP).